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A.  Risolvi le seguenti disequazioni: 

3�� − 1� − 2�� + 1� + �2 − 3��	 > 3��3� − 4� ;                                 �	 − �� + 1�	 ≥ � − 1
2 − � + 1

4  

2�� − �� < 0                                                                                            2�� − 2�� − 12�� < 0 

3 − �
� + 2 ≥ 0                                                                                                  1

� + 3
�	 + � ≤  2

� + 1 

 

B.  Risolvi la seguente disequazione lineare intera letterale: 

��� − 2� > �2� − 1�� 
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SSoolluuzziioonnee  
3�� − 1� − 2�� + 1� + �2 − 3��	 > 3��3� − 4� ;                            
3� − 3 − 2� − 2 + 4 + 9�	 − 12� > 9�	 − 12� ; 
3� − 2� > 3 + 2 − 4 ;                                                       
� > 1  . 
 

�	 − �� + 1�	 ≥ � − 1
2 − � + 1

4  ;                                       �	 − ��	 + 1 + 2�� ≥ � − 1
2 − � + 1

4  ;  

�	 − �	 − 1 − 2� ≥ � − 1
2 − � + 1

4  ;                                −1 − 2� ≥ � − 1
2 − � + 1

4  ;  
−4 − 8� ≥ 2�� − 1� − �� + 1� ;                                        −4 − 8� ≥ 2� − 2 − � − 1 ;  
−8� − 2� + � ≥ 4 − 2 − 1 ;                                                −9� ≥ 1 ;  
9� ≤ −1 ;                                                                                    � ≤ − 1

9  . 
 

2�� − �� < 0 ;                       �� ∙ �2� − 1� < 0  

 �� > 0 ; � ≠ 0 

 0                                1
2 

 ++++    ++++ ++++ 

 2� − 1 > 0 ; � > 1
2 

 
---- ---- ++++ 

    
---- ---- + 

La rappresentazione dell’insieme  

delle soluzioni sulla retta reale è −∞                              0                                 1
2                            + ∞ 

          

  

� < 0    ∨    0 < � < 1
2                                                                   �−∞ , 0        ∪        "0  , 1

2# 
  

2�� − 2�� − 12�� < 0 

2�� ∙ ��	 − � − 6� < 0   
2�� ∙ �� + 2��� − 3� < 0           

% = −6 ' = −1 

+2 −3 −1 
  

                        −2                        0                        3 

2�� > 0 � > 0  - - + + 

� + 2 > 0 � > −2  - + + + 

� − 3 > 0 � > 3  - - - + 

  ---- ++++ ---- ++++ 
                     

La rappresentazione dell’insieme 

delle soluzioni sulla retta reale è 

                    

    

    

                    −∞              − 2                  0                    3           + ∞    
        

                    

� < −2    ∨    0 < � < 3                                                                   �−∞ , −2        ∪        �0  , 3  
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3 − �
� + 2 ≥ 0 ;                              
 3 − � ≥ 0 ; � ≤ 3 

 −2                               3 

 ++++    ++++ ---- 

 � + 2 > 0 ; � > −2  ---- ++++ ++++ 

    
---- ++++ ---- 

La rappresentazione dell’insieme  

delle soluzioni sulla retta reale è −∞                             − 2                             3                            + ∞ 
          

 

 −2 < � ≤ 3                                                                                      �−2 , 3� 
 

 
1
� + 3

�	 + � ≤  2
� + 1 ;                                                1� + 3

�	 + � − 2
� + 1 ≤ 0 ;   

1
� + 3

� ∙ �� + 1� − 2
� + 1 ≤ 0 ;                                  � + 1 + 3 − 2�

� ∙ �� + 1� ≤ 0 ; 
−� + 4

� ∙ �� + 1� ≤ 0 ; 
                        −1                        0                        4 

−� + 4 ≥ 0 � ≤ 4  + + + - 

� > 0 � > 0  - - + + 

� + 1 > 0 � > −1  - + + + 

  ++++ ---- ++++ ---- 

La rappresentazione dell’insieme 

delle soluzioni sulla retta reale è 

                    

    

    

                    −∞              − 1                  0                    4           + ∞    
        

                    

−1 < � < 0    ∨      � ≥ 4                                                                              �−1 , 0          ∪            4  , +∞  
 
 
 
B. Risolvi la seguente disequazione lineare intera letterale: 

��� − 2� + � > 2�� 

�� − 2� + � > 2�� 

�� + � − 2�� > 2� 

� − �� > 2� 

�1 − ��� > 2� 

()  1 − � > 0     *+,è    � < 1        ⇒           � > 2�
1 − � 

()  1 − � < 0     *+,è    � > 1        ⇒          −�1 − ��� < −2� ;      � < −2�
−�1 − �� ;       � < 2�

1 − � 

()  1 − � = 0     *+,è    � = 1        ⇒           0 ∙ � > 2          ∄� ∈ 1 

 


